
از گوشه و کنار ایران

ازدواج موقت ترفندی برای کلاهبرداری در تلگرام
اعضای یک باند که با راه‌اندازی کانال ازدواج موقت در تلگرام بیش از 4 میلیارد تومان از مردم 

کلاهبرداری کرده بودند از سوی پلیس فتا دستگیر شدند.
 سردار حسین امیرلی، جانشین رئیس پلیس فتا فراجا گفت: »با وصول پرونده‌ای به یکی از 
واحدهای پلیس فتا کشور با موضوع کلاهبرداری سایبری از طریق کانال‌های تلگرامی جعلی در 
پوشش ازدواج موقت، موضوع به صورت ویژه در دستور کار کارشناسان پلیس فتا قرار گرفت. 
متهمان پرونده با طراحی یک شبکه مجرمانه سازمان یافته اقدام به ایجاد کانال‌های فریبنده با 
تعداد اعضای جعلی بالا کرده و سپس در قالب عناوین مختلفی نظیر مهریه و … نسبت به دریافت 
وجوه قابل توجهی از کاربران اقدام می‌کردند.« این مقام انتظامی ادامه داد:» با بررسی‌های 
تخصصی و اقدامات فنی صورت گرفته توسط کارشناسان پلیس فتا در نهایت تعداد سه نفر از 
اعضای این باند سازمان یافته در محدوده یکی از استان‌های شرقی کشور شناسایی و دستگیر 
شدند. در بررسی‌های صورت گرفته حدود ۳۰۰ فقره کارت بانکی با نام افراد مختلف برای انجام 
مبادلات مالی مربوط به عواید حاصل از فعالیت‌های مجرمانه از متهمین کشف شده که تاکنون 
بالغ بر ۱۴۵ فقره پرونده با ارزش ریالی بیش از ۴۰ میلیارد ریال در سطح کشور شناسایی شده و 

اقدام در خصوص شناسایی سایر پرونده‌های مرتبط در دست پیگیری است.«

تصادف دو نیسان، 5 کشته برجا گذاشت
برخورد ۲ خودروی نیسان در جاده سرچم میاندوآب جان پنج را گرفت. فرزین رضازاده رئیس 
اورژانس آذربایجان‌غربی گفت: »عصر جمعه برخورد شدید ۲ دستگاه نیسان وانت در محور 
قره‌آغاج - میاندوآب و در جاده سرچم، به سمت کارخانه شن و ماسه به مرکز پیام ۱۱۵ گزارش 
شد. به دلیل شدت برخورد و وقوع آتش‌سوزی گسترده، متأسفانه پنج نفر در این حادثه در محل 
وقوع اتفاق جان باختند. تیم اعزامی اورژانس با یک دستگاه آمبولانس در کمترین زمان ممکن 
در محل حاضر شد اما به علت شدت حادثه، امکان ارائه خدمات درمانی وجود نداشت.« به 
گفته شاهدان یک پدر و مادر با دو دختر خردسال خود در یکی از خودروها جان باختند و راننده 

خودروی مقابل نیز در این حادثه کشته شد.

تلاش برای نجات زندانی محکوم به مرگ

11 یکشنبه   16  آذر   1404  شماره 8904
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جدول  سودوکو

خیلی سخت سخت
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 ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها 
و مربع‌های كوچك 3 در 3 يكبار ديده شود

سخت خیلی سختمتوسطآسان

یک جدول با دو شرح

جدول 
عادي

 W:افقی
‏1 - صفت خانم خانه‌دار - ثبت‌نام

2 - جاری - شهر گلاب - نظریه
3 - گلزن سابق »آرسنال« - گیاه چهارپایان - رسم‌ها

4 - وسیله درودگری - نقطه‌ضعف - قرض بانکی - موی 
گردن اسب

5 - آفرین - جا گرفته - رسم نو
6 - مقصد رود - بزرگ‌ترین شهرک اسلامشهر - پوستین

7 - پارچه‌فروش - پشیمان - غذای شیرازی
8 - از طیف رنگ قرمز - بیرون آوردن - جنبیدن

9 - دالان - از وسایل پروازی ساخته دست بشر - 
گوناگونی

10 - نیلوفر - راننده هواپیما - سوراخ و گودال
11 - نوعی نان - گردهمایی، کنگره - ماهی زنده به آن است

12 - جوی آب - امر به آوردن - سرمنزل، مقصود - سهم و 
حصه‌ای که به کسی می‌رسد

13 - از حبوب پلویی - فلز اصلی سکه‌ها - ساکن
14 - رسانه‌ بی‌تصویر - خدمتکار مرد - طراحی اولیه

15 - وکالت - خوشحال

 T:عمودی
1 - از هر چیز با زرنگی استفاده کردن - تیم فوتبال 

اروپایی
2 - پرگار - صاف و شفاف - بلندهمت

3 - شهر استان کردستان - پرستار کودک - نمازی که 
به‌تنهایی خوانده شود

4 - هر چیز بد و زشت - سرحد - لباس، جامه - چیز
5 - بنفش ملایم - دوستداران - تاکسی در کشویی

6 - نیم‌صدای سگ - کزاز - مخفف بیرون
7 - تشویق کننده - پشت‌گرمی - عرصه ورزش بوکس

8 - گماشتن - نهر بزرگ - برزن
9 - محل اقامت سپاهیان - کوتاه‌ترین فرم فعل - 

کشنده
10 - گلی بهاری - همبستگی - بازو

11 - الفبای ساز - پایه‌ها و درجات - بازی ویدیویی 
شبیه‌ساز فوتبال

12 - معشوقه »رامین« - انگور - مزه یکی از لیموها - 
حافظه و ذهن

13 - صندلی دندانپزشکی - کابوس مار! - چهرهٔ 
اسطوره‌ای شاهنامه

14 - همراه »دهل« - مارکی بر خودروهای سنگین - 
بزرگ‌ترین مدار زمین

15 - حرف تمسخر - وسواس به خرج دادن و تشریفات 
بیهوده در مورد چیزی

 W:افقی
‏1 - تپه دیدنی و تاریخی شهرستان 

میانه - یکی از معروف‌ترین 
فیلسوفان قرن بیستم

2 - مشگین‌شهر سابق - واحدی در وزن - کمی و کاستی
3 - شبیه‌سازی - برتری - سگ بیمار

4 - موسیقی خاص گیتار برقی و درامز - پادشاه اشکانی 
- سطل آبکشی - چوب گردن گاو

5 - شهر توت - واحد پول »جمهوری چک« - شیپور 
‌جنگی

6 - در آغاز پیدایش یا فعالیت - نام »ماندلا« - فرو رفته

7 - سرده‌ای از درختان - قانون مغولی - نام زنانه فرنگی
8 - طلای سیاه - ماشین بالابر - گماشتن

9 - میانه - ماه سریانی - نوشیدنی سرد
10 - خودروی جمعی - دریچه‌ قلب - تکرار شده

11 - زبانی در برنامه‌نویسی - سور ازدواج - روستا
12 - سراسر - بی‌ثمر - ورزش استخری - دلیر

13 - سرشوی گیاهی - غذایی خوشمزه - آشوب و 
ازدحام

14 - محو - جنبش و حرکت - منتهای آرزو
15 - هافبک »بارسلونا« - رده‌ای از جانداران بی‌مهره 

دریایی از شاخه مرجانیان

 T:عمودی
1 - اثری از »کنس دوسگور« - بالا رفتن آب دریا

2 - سوم شخص جمع - عزیمت کردن - دندانپزشک
3 - شماره بین‌المللی کتاب - بزرگ‌ترین پیمان 

نظامی - اعشاری
4 - محله - به پای درخت می‌ریزند - 12 ماه - دوش‌انداز
5 - سازی سیمی و زهی - سخن خنده‌دار - ترک خفیف 

استخوان
6 - صوتی به معنای نه گفتن - اعتبار - نام زنانه

7 - مراجعت کردن - قریه‌ای در »بحرین« - تهمتن زابلستان
8 - دیوار - انجمن علمی - اسلوب
9 - استوار - هتل »آنتالیا« - قشون

10 - دستگاه مخابراتی - نام پسرانه - بزرگ‌مرد
11 - رود »روسیه« - کودک بازیگوش - شیرینی سنتی 

همدان
12 - از اجزای پیراهن - گهواره - سبزی نواری - گوالیدن

13 - جمع وصیت - ترمز کشتی - کنایه از شخص 
مردم‌گریز

14 - اشاره رمزگونه به شخص ثالث - امپراتور - الهه شکار
15 - پسوند نسبت - اثر دیدنی مهاباد

جدول 
ويژه

جدول روزنامه  دارای دو »شرح عادی و ویژه« است. در صورت تمایل به حل دو شرح ابتدا یکی از 
8904شرح‌ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شرح اول، به حل شرح دوم بپردازید.
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گروه حوادث: مرضیه همایونی/ دانشجوی ارشد 
حقوق که راننده خودروی اینترنتی بود در پوشش 
مأمور پلیس، اعتماد دختران جوان را جلب 
می‌کرد تا سناریوی کلاهبرداری‌هایش را اجرا کند.
به گزارش »ایران«، صبح دیروز پایگاه سوم پلیس 
آگاهی تهران شاهد حضور دختران جوانی بود 
که با اطلاع از دستگیری متهم پرونده‌شان برای 
شناسایی و پیگیری شکایت خود به آنجا آمده 
بودند. متهمی که با پوشیدن لباس پلیس و همراه 
داشتن بی‌سیم و تجهیزات، خود را سرهنگ یا 
سروان معرفی کرده و سناریوی کلاهبرداری‌هایش 
را اجرا می‌کرد. مقابل‌شان مردی جوان با چشمان 
رنگی و ریش و موهای بور در حالی که لباس آبی 
رنگ متهمان اداره آگاهی را به تن دارد ایستاده بود.
 سرهنگ علی عزیزخانی، فرمانده پایگاه سوم 
پلیس آگاهی پایتخت گفت: »متهم از 32 خانم 
کلاهبرداری کرده است که تاکنون 7 نفر از آنها 
شکایت کرده‌اند. قاضی پرونده، مجوز انتشار 
تصویر متهم را صادر کرده تا شاکی‌های دیگر با 
شناسایی وی به پایگاه سوم پلیس آگاهی تهران 

مراجعه کرده و شکایت‌شان را ثبت کنند.«

مسافران فریب خورده 
دختر جوانی به محض ورود متهم به اتاق با دیدن 
او ناخودآگاه خشمگین و گریان گفت: »چند وقت 
قبل به عنوان مسافر سوار بر خودروی اینترنتی 
شدم. در میان راه تلفنی مشغول صحبت بودم و از 

مشکل برادرم حرف می‌زدم. 
ناگهان صدای بی‌سیم که 
روی صندلی جلو کنار راننده 
بود به گوشم رسید. تلفن 
را که قطع کردم راننده 
گفت با پلیس ارتباط دارد 
و می‌تواند مشکل مرا حل 
کند.  من که دنبال راهی 

برای حل این مشکل در زمان کوتاه بودم از پیشنهاد 
او استقبال کردم و ارتباط ما شروع شد. بعد از مدتی 
هم راننده به من پیشنهاد ازدواج داد و حتی به همراه 
زن و مردی که آن زمان تصور می‌کردم پدر و مادرش 
هستند به خواستگاری‌ام آمد. ما 4 سکه طلا به او 
دادیم تا بتواند مشکل برادرم را حل کند اما هیچ 

کاری انجام نداد و ناگهان ناپدید شد.«

گفت و گو با متهم
به سراغ متهم می‌روم؛ با اعتماد به نفس و سر 
بالا ایستاده بود جواب سؤالات هر خبرنگاری را 
نمی‌داد و فقط آنهایی را که خودش می‌خواست 

انتخاب می‌کرد.
چرا جواب خبرنگاران را نمی‌دهی؟ برای اینکه من برای 
خودم کسی هستم، هم خوش قیافه هستم هم 
با سواد مدتی هم در شبکه‌های تلویزیونی خانگی 
مجری‌گری می‌کردم. از سؤال خبرنگار می‌فهمم 

تازه‌کار است یا حرفه‌ای. 
پس چرا کلاهبرداری می‌کردی؟ یکی دو سال قبل 

مأمور قلابی از طعمه هایش 
خواستگاری می کرد

کسی  تا ه  نند ا ر ی  ستگیر د  
اینترنتی که با پوشیدن لباس 
فرم پلیس و استفاده از بی‌سیم، 
خود را مأمور معرفی کرده و از 
زنان جوان اخاذی می‌کرد، بار 
دیگر نشان داد اعتماد عمومی 
تا چه اندازه می‌تواند دستاویز 
مجرمان قرار گیرد. سوءاستفاده از عنوان و ظاهر 
مأموران رسمی، نه‌تنها امنیت فردی شهروندان را 
تهدید می‌کند، بلکه به اعتبار نهادهای قانونی نیز 

آسیب می‌زند.
شهروندان باید بدانند که صرفِ داشتن لباس فرم 
یا تجهیزات رسمی، ملاک مأمور بودن افراد نیست. 
هر مأمور واقعی نیروی انتظامی موظف است در 
صورت مطالبه، کارت شناسایی معتبر ارائه کند و 
اقدامات او باید در چهارچوب مأموریت مشخص و 
قابل استعلام انجام شود. درخواست وجه، ورود به 
مسائل شخصی یا وعده حل مشکلات خصوصی، 
به‌هیچ‌وجه در حیطه وظایف قانونی پلیس تعریف 
نشده و باید به‌عنوان نشانه‌ای جدی از جعل عنوان 
و فریب تلقی شود.  رسانه‌ها با اطلاع‌رسانی دقیق، 
مسئولانه و مستمر می‌توانند سطح آگاهی عمومی را 
ارتقا داده و شیوه‌های رایج کلاهبرداری و جعل عنوان 

را برای شهروندان تبیین کنند. 
از سوی دیگر، تجربه این پرونده نشان می‌دهد 
سکوت قربانیان به دلایل شخصی یا نگرانی‌های 
اجتماعی، یکی از عوامل تداوم چنین جرایمی است. 
رسانه‌ها می‌توانند با پرداختن حرفه‌ای و بدون 
ایجاد انگ اجتماعی، شهروندان را به گزارش موارد 
مشکوک و طرح شکایت ترغیب کرده و این پیام را 
منتقل کنند که پیگیری قانونی، مسیر اصلی مقابله 

با مجرمان است.

 مسمومیت با گاز مونوکسید کربن منجر به مرگ کودکی هفت‌ساله 
. شد

دکتر سیدمحسن مرتضوی، سرپرست اورژانس رفسنجان در تشریح 
جزئیات خبر اظهار کرد: »ساعت ۲۲:۵۷ جمعه، بنا بر گزارش 
دریافتی مبنی بر مسمومیت با گاز منوکسیدکربن )CO( در یکی از 
روستاهای رفسنجان، بلافاصله سه دستگاه آمبولانس از پایگاه‌های 
نزدیک به محل حادثه اعزام شدند. در این حادثه مادر و دو فرزندش 
دچار مسمومیت شده بودند که متأسفانه کودک هفت‌ساله با وجود 
تلاش‌های کارشناسان اورژانس، جان خود را از دست داد. دو نفر دیگر 
پس از انجام اقدامات درمانی اولیه، به بیمارستان منتقل شدند که 

حال یکی از مصدومان وخیم گزارش شده است.
سرپرست اورژانس رفسنجان با ابراز تأسف از وقوع این حادثه، بر 
ضرورت توجه بیشتر به نکات ایمنی وسایل گرمایشی و تهویه مناسب 

فضای بسته تأکید کرد.

گروه حوادث/ مرد زندانی که از 14 سال 
قبل به جرم قتل زنی جوان و مجروح 
کردن پسر کوچکش به قصاص محکوم 
شده در حالی در یک قدمی چوبه دار قرار 
گرفت که واحد صلح و سازش دادسرای 
جنایی تهران آخرین تلاش‌های خود را 
برای جلب رضایت اولیای دم آغاز کردند.
به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، اواخر 
خرداد سال 90 مرد جوانی از قتل همسرش 
در خانه خبر داد و گفت: »لحظاتی قبل که 
به خانه آمدم با جسد همسرم روبه‌رو شدم 
و رگ دست پسر 7 ساله‌ام هم بریده بود و 
به سختی نفس می‌کشید. در همان موقع 
دوستم را دیدم که می‌خواست از خانه فرار 

کند اما او را دستگیر کردم.« وقتی تیم جنایی 
به محل حادثه رفت، متهم گفت: » چند باری 
به خانه دوستم آمده بودم و متوجه شدم که 
همسرش طلای زیادی دارد. روز حادثه به بهانه 
اینکه با دوستم کار دارم به خانه‌اش رفتم اما 
به محض ورود همسرش را خفه کردم اما 
پسرش از خواب بیدار شد و مجبور شدم رگ 

دست او را بزنم تا بمیرد.«
با اعتراف متهم، او در شعبه 113 دادگاه 
کیفری استان تهران پای میز محاکمه رفت و 
به قصاص محکوم شد. با تأیید این حکم در 
شعبه 15 دیوان‌عالی کشور، پرونده برای اجرا 
به دادسرای امور جنایی پایتخت ارسال شد. 
با گذشت این سال‌ها متهم دو بار پای چوبه 

دار رفت اما توانست مهلت بگیرد. تنها پسر 
مقتول که در کانادا به سر می‌برد به خاله و 
دایی‌اش وکالت داده که آنها حکم را اجرا 
کنند و تفاضل دیه را نیز پرداخت کرده‌اند. 
بنابراین نام مرد زندانی برای سومین بار در 
لیست اجرا قرار گرفت و روز گذشته اعضای 
واحد صلح و سازش بار دیگر جلسه تشکیل 
دادند و تلاش برای جلب رضایت اولیای دم 
ادامه یافت، اما خواهر و برادر مقتول اظهار 
کردند فرزند مقتول باید راضی به گذشت 
شود.  بدین ترتیب قرار شد آنها با پسر 
مقتول صحبت کنند و چنانچه از قصاص 
قاتل مادرش صرف نظر کرد تصمیم او را به 

دادسرا اعلام کنند.

مرگ خاموش یک کودک در خانه روستایی

شگرد عجیب برای کلاهبرداری میلیاردی از دختران

سرهنگ بابک 
نمک‌شناس

رئیس مرکز 
اطلاع‌رسانی 

فرماندهی انتظامی 
تهران بزرگ

گروه حوادث: همزمان با انتشار مطلبی درباره 
علت سانحه رانندگی خودروی همسر معاون 
رئیس‌جمهور، رئیس پلیس‌راه استان سمنان 

توضیحاتی ارائه کرد.
به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، دو روز 
قبل فردی با هویت معلوم در شبکه ایکس با 
انتشار مطلبی مدعی شد که پدر همسر سقاب 
اصفهانی معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان 
سیاست‌گذاری و مدیریت راهبردی انرژی، درباره 
علت حادثه رانندگی که در جاده گرمسار برایشان 
رخ داده و منجر به فوت دختر و دو نوه‌اش شده، 
اظهار کرده است که روز حادثه راننده یک 
خودروی دیگر چند بار به سمت خودروی آنها 
منحرف شده و حتی یک بار هم به گلگیر سمت 
چپ خودروی آنها برخورد کرده است و ایشان که 
راننده خودروی تارا بوده برای اینکه در سرعت 
بالا به آن خودرو برخورد نکند به ناچار فرمان را 
به سمت راست چرخانده که ناگهان با کامیونی 

که در حاشیه جاده متوقف بوده برخورد کرده 
و سانحه رخ داده است. این در حالی است که 
پلیس‌راه بعد از این حادثه اعلام کرد، کارشناسان 
پلیس راهور بعد از بررسی صحنه، علت حادثه را 
عدم توانایی راننده تارا در کنترل وسیله نقلیه 
ناشی از خستگی و خواب‌آلودگی تشخیص 
دادند. در همین رابطه خبرنگار »ایران« برای 
پیگیری موضوع با پلیس سمنان تماس گرفت 
و خواهان روشن شدن این ابهام شد. سرهنگ 
موسی بزرگی رئیس پلیس‌راه استان سمنان نیز 
با بیان اینکه تا این لحظه علت تصادف رانندگی 
از نگاه کارشناسان پلیس همان خواب‌آلودگی و 
خستگی راننده تارا بوده است، گفت: »تا کنون 
در این پرونده به موضوع ایجاد مزاحمت از سوی 
خودروی دیگر اشاره‌ای نشده است و چنانچه 
خانواده قربانیان اطلاعات جدید و یا اعتراضی 
دارند می‌توانند برای بررسی بیشتر از مراجع 

رسمی و قضایی پیگیری نمایند.«

ادعای تازه در پرونده تصادف خانواده معاون رئیس‌جمهور
برای یکی از دوستانم مشکلی 
پیش آمد و من به خاطر 
رشته تحصیلی‌ام که حقوق 
است و آشنایی با قوانین و 
همچنین روابط خوبی که 
داشتم، توانستم مثل یک 
وکیل مشکلش را حل کنم 
او هم پول خوبی به من داد؛ 
بعد تصمیم گرفتم از همین 

روش پول دربیاورم.
چرا خودت را مأمور معرفی 
ز  ا اینکه  برای  می‌کردی؟ 
بچگی دوست داشتم کارآگاه 
جنایی شوم و از طرفی پلیس ابهت خاصی دارد.
سوژه‌هایت را چطور شناسایی کردی؟ آنها خودشان 
به سراغم می‌آمدند به عنوان مسافر سوار خودروام 
می‌شدند؛ وقتی از صحبت‌های‌شان می‌فهمیدم 
مشکل اداری و قانونی دارند انگار به من پیشنهاد 
می‌دادند که بیا از ما کلاهبرداری کن. برای جلب 
اعتماد بیشتر هم به آنها می‌گفتم که قصد ازدواج دارم 
و مابقی نقشه را اجرا می‌کردم بعد با این ترفند که برای 
حل مشکل‌شان به پول نیاز دارم از 100 میلیون تومان 

به بالا از آنها پول می‌گرفتم.
سابقه داری؟ همسرم که به من خیانت کرد با برادرش 
درگیر شدم و او را به بیابانی خلوت برده و کتک زدم 
که او از من شکایت کرد. از زمانی که همسرم به من 

خیانت کرده از زن‌ها متنفر شده‌ام.
تصور می‌کردی دستگیر شوی؟ حتی یک درصد. من 
بلد بودم نقشم را خیلی خوب بازی کنم. باور کنید 
قصدم اذیت آنها نبود، فقط می‌خواستم نقشه‌هایی 
که در سر دارم را اجرا کنم. مالباخته‌ها نباید جذب 

ظاهر و حرف‌هایم می‌شدند.

اخطار جدی به جاعلان عناوین


